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УДК 746:684.7 

ХАРАКТЕРИСТИКА ТКАНИНИ ЛЬОН 

Т. В. МАЛІК , А. І. КУЧМА 

Харківська державна академія дизайну і мистецтв 

Льон - займає лідируючу позицію серед натуральних полотен, постійно 

використовується відомими дизайнерами для створення стильних, красивих і 

дорогих речей, доступних не кожному. Щоб заощадити багато хто купує 

матеріал і шиє самостійно в домашніх умовах. Він вже довгі століття, служить 

людині. Його волокна досі використовують для виготовлення тканин, а борошно 

з льону та його олію застосовують в кулінарії. Лляна тканина одна з 

найдавніших у світі. Встановлено, що вже в кам’яному столітті люди почали 

вирощувати льон вузьколистий. З часом в нього були відібрані форми, які і 

стали льоном культурним. Льонарство процвітало в Давньому Єгипті, 

Месопотамії, Ассирії на землях теперішньої Індії, Китаю ще в V-IV до н.е. 

Обробляли рослину на довгих стеблах, заввишки від 80 до 120 см з декількома 

гілками дрібних синіх, блакитних, лілових, рожевих і іноді білих квіток ще в 

доісторичні часи. Вченим не вдалося визначити точний час появи цієї квітки. 

Культура була поширеною в середземноморському регіоні Європи, Західної 

Азії, на Близькому Сході і в Індії. Очевидно, що люди кам'яного століття 

використовували волокно також, як і насіння рослини. Лляна тканина 

використовувалася для обгортання мумій, виявлених в ранніх єгипетських 

гробницях. Єгипетські майстри вміли ткати настільки тонке полотно, що його 

порівнювали з диханням дитини, вважали символом чистоти і світла. Полотна 

були дорогоцінними - одягалися в такий одяг виключно жерці і фараони. У 

Стародавньому Римі шати з льону носили переважно жінки. Ярослав Мудрий за 

часів свого правління видав указ про покарання за крадіжку льону і лляного 

одягу. 

Властивості тканини льон: 

“Північне золото", як ще називають льон - це дивовижний матеріал. 

Екологічно чистий, приємний на дотик, дихаючий. Жодна штучна тканина не 

може зрівнятися з цим матеріалом. Саме тому льон такий актуальний у наш час. 

Тканина з льону - чудовий вибір для пошиття літнього одягу. Адже "північне 

золото" має унікальну здатність охолоджувати в жаркий час. Завдяки високій 

повітропровідності тіло у лляному одязі дихає. 

Але це ще далеко не все. Ця тканина абсолютно екологічно чиста і є 

натуральним антисептиком. А згідно з останніми дослідженнями відкрито ще 

одну властивість тканини з льону. Вона знижує рівень радіації! Льон здатний в 

два рази знизити гамма-випромінювання, захистити від хімічно агресивного 

середовища, погасити електромагнітні хвилі. 

Люди, які носять лляний одяг, відчувають незрівнянний комфорт і 

задоволення, стають більш працездатними і врівноваженими. 

 Види тканини: батист; бортівка; коломенок; рогожка; виссон; дамаск; 

равендук; мішковина; парусина. 

Кожна тканина має свої особливості. Наприклад, батист є комфортним та 
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легким, не втрачає з часом форму та колір. Бортівка, навпаки, щільна та дуже 

міцна. Використовується для оздоблення елементів верхнього одягу. Коломенок 

характеризується атласним переплетінням волокон, підходить для пошиття 

літніх костюмів. Рогожка пружна та добре тримає форму виробів, майже не 

зминається.Що стосується виссону, то це древній, рідкісний та дуже цінний 

матеріал. Його виготовляли з дуже тонкої лляної нитки. На думку археологів, 

Золоте Руно було виготовлене саме з виссону. Равендук використовують для 

живописних полотен, а з парусини роблять брезент та спецодяг. 

Можливо завдяки унікальним властивостям льону в моді одяг з цього 

матеріалу знаходиться на піку своєї популярності вже багато років. Відомі 

дизайнери створюють чудові колекції суконь, сорочок та інших речей, які 

займуть гідне місце в гардеробі будь-якої людини. Якості матеріалу по 

достоїнству оцінили провідні будинку моди Kenzo, Apriori, Sisley , Benetton та 

інші. Це дивовижні креативні рішення, що роблять одяг з льону не тільки 

корисним для здоров'я, але і ще і супермодним. 

Дуже стильно виглядає поєднання льону з іншими матеріалами - шовком, 

бавовною. Практично будь-який  елемент одягу може бути виконаний з цього 

чудового натурального матеріалу: сукня, сарафан, піджак. 

Висновок.  Льон - дуже міцна та корисна  для організму тканина. Її 

зовнішній вигляд стильно та естетично підкреслює будь-який образ. Вона досі є 

актуальним та незамінним полотном, а в поєднанні з іншими натуральними 

тканинами виглядає, як скарб. Вона невибаглива в догляді, що є великим 

плюсом, а також не втрачає колір від сонячних променів. 

   Отже, льон залишається актуальним та натуральним матеріалом для 

пошиву довговічного та екологічного одягу, який підтримає терморегуляцію 

людини в будь-який момент.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


